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1. Soit l’alphabetΣ = {0, 1}.
a) Donner un automate fini non-déterministe pour reconnaı̂tre :

i) les mots ayant un 1 comme dernière lettre.
ii) les mots ayant un 1 comme avant-dernière lettre.

iii) les mots ayant un 1 comme 3ième lettre de la fin.

n) les mots ayant un 1 commen-ième lettre de la fin.
b) Déterminiseri), ii), iii), ...
c) Montrer quen) aura2n états.
d) Minimiser i), ii), iii), ...
e)Chercher un argument simple, pour justifier le nombre d’états de l’automate minimal.

2. Le but de cet exercice est d’obtenir un automate fini déterministe minimal et completà partir de la donńee
de l’automate fini non-d́eterministe ci-dessous qui a pourétat initial l’étatq0 et pourétat final l’́etatq2.

δ a b

→ q0 q1 q3

q1 − {q0, q2}
← q2 q0 −

q3 q0 −

a) en le compĺetant tout d’abord
b) en le compĺetant apr̀es la d́eterminisation
Comparer les automates obtenus.

Devoir à rendre pour le prochain TD
Devoir 5. A rendre au prochain TD, mais conseilĺe comme ŕevision pour l’examen. Lors
du troisìeme cours nous avons obtenu trois expressions régulìeres pour le m̂eme langage :

i) (b⋆a)+

ii) (bb)⋆(a + ba)(b(bb)⋆(a + ba) + a)⋆

iii) (bb + (ba + a)a⋆b)⋆(ba + a)a⋆

Pour v́erifier qu’on ne s’est pas trompés choisissez deux des trois expressions et montrez qu’elles corres-
pondent bien au m̂eme langage.
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